
中共邵阳市公安双清区分局委员会关于落实市委第五交叉巡察组反馈意见的整改方案

根据市委统一部署，2019年11月15日-2020年1月15日，市委第五交叉巡察组对中共邵阳市公安局双清区分局党委开展了为期2个月的集中巡察，2020年6月9日，巡察组反馈了巡察意见，实事求是指出了双清区分局党委存在的问题和不足，有针对性的提出了意见和建议。双清区分局党委为全面做好巡察整改工作，确保整改工作有序有力推进，推动全面从严治党不断深入，结合双清分局实际，特制订此整改方案。  
一、指导思想

深入贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，围绕市委巡察工作部署要求，按照“坚持问题导向、突出整改落实、推动各项工作、完善制度机制”的原则，直面问题，剖析原因，查找症结，增强“四个意识”，切实把全面从严治党要求贯彻落实到公安工作的各个方面，着力解决巡察组反馈的突出问题，全面推进分局在党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争以及从严治党的“二个责任”落实情况等方面存在的问题的整改落实，努力推动巡察成果转化为分局创新发展和分局新跨越的不竭动力。
二、整改工作领导小组

组长：双清区副区长、党委书记、局长   李政

常务副组长：党委副书记、政委         陈国祥
副组长：纪委书记、整改小组办公室主任 李智明

整改办公室成员：纪检监察室     蒋海鹏、康飘
                指挥中心       张竹苗
                政工室         张居道

                警务保障室     刘跃鸿

                治安大队       聂敏

局属各单位的主要负责人为领导小组成员

三、整改任务

按照整改事项涉及的职责范围，将整改事项、整改要求、整改时限明确到责任领导、责任单位、责任人，建立整改台账和整改工作责任制，逐一对标整改，全面落实整改（具体责任分解附后）。

四、整改目标

用两个月的时间，基本解决巡察反馈意见中提出的党的政治建设方面；党的思想建设方面；党的组织建设方面；作风纪律建设方面；落实“二个责任”方面；落实巡视巡察、审计整改方面等6个方面的问题。制定出台相关制度和措施，从源头上遏制问题的再次发生，并以此次整改为契机，以点带面，全面提升党员干部政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识。

五、组织保障

双清区分局党委紧紧围绕巡察反馈意见和巡察整改工作要求，认真学习领会，深刻剖析原因，坚持举一反三，逐条逐项研究整改措施，制定了《中共邵阳市公安局双清区分局委员会关于落实市委第五交叉巡察组反馈意见的整改方案》，针对巡察指出的所有问题、提出的意见建议，确定了整改任务和整改措施，形成了问题清单、任务清单和责任清单，明确了责任领导、责任单位、责任人和完成时限，切实做到领导责任到位、任务分解到位、工作部署到位、制度机制到位。

六、工作要求

（一）明确职责，落实责任。分局党委要高度重视，认真落实全面从严治党要求，夯实巡察整改主体责任，带头落实整改措施，集中力量解决存在的突出问题。  
　  （二）健全制度，强化督查。修订完善各项规章制度，用制度管人管事，形成常态化、制度化。要针对整改工作中出现的新情况、新问题，分局党委及时研究部署，提出有针对性的整改措施，及时解决问题。  
　  （三）公布情况，接受监督。在一定范围内向社会公布整改方案和整改情况，吸收群众的合理意见。分局党委在反馈之日起三个月内，向双清区区委巡察组报告整改情况和取得的成效，并向党内和社会“双公开”接受广大干部群众监督。

                          邵阳市公安局双清分局
2020年6月9日


