双清区审计局2021年度部门整体支出绩效评价报告
为了全面实施财政资金预算绩效管理，切实提高财政资金使用效益，进一步提高财政资金科学化精细化管理水平。根据相关文件精神，结合实际，现将我局2021年度部门整体支出绩效自评结果报告如下：
一、部门概况
（一）部门基本情况
我局是区财政全额拨款的行政单位，是依法独立行使审计监督权的政府重要组成部门。双清区审计局主要工作职责是对区本级财政预算执行和其他财政收支、行政事业单位财政财务收支、财政性专项资金、领导干部经济责任、政府投资项目等进行审计监督。双清区审计局内设股室4个，分别为：办公室（加挂行政审批服务股牌子）、经济责任审计股、综合审计股、政府投资审计股。2021年我单位年末实有在职人数11人，另有劳务派遣人员3人，退休人数2人，离休人数0人。无公车。
（二）部门主要职能
我局的主要职责是：1、主管全区审计工作。2、贯彻执行中央、省、市关于审计工作的方针政策和法律法规，拟订我区审计政策，制定审计业务制度并监督执行。制定并组织实施全区专业领域审计工作规划。参与起草全区审计、财政经济有关规定和规范性文件草案。对直接审计、调查和核查的事项依法进行审计评价，作出审计决定或提出审计建议。 3、向区委审计委员会提出年度区级预算执行和其他财政支出情况审计报告。向区政府区长提出年度区级预算执行和其他财政收支情况的审计结果报告。受区政府委托向区人大常委会提出区级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告、审计查出问题整改情况报告。向区委、区政府报告对其他事项的审计和专项审计调查情况及结果。依法向社会公布审计结果。向区直有关部门、乡镇（街道）通报审计情况和审计结果。 4、直接审计下列事项，出具审计报告，在法定职权范围内做出审计决定：中央和省委省政府、市委市政府、区委区政府有关重大政策措施贯彻落实情况；区级预算执行情况和其他财政收支，区直各部门（含直属单位）预算执行情况、决算草案和其他财政收支；乡镇（街道）政府（办事处）预算执行情况、决算草案和其他财政收支，中央和省级、市级财政转移支付资金；使用区财政资金的事业单位和社会团体的财务收支；区政府投资和以区政府投资为主的建设项目的预算执行情况和决算，区重大公共工程项目的资金管理使用和建设运营情况；自然资源管理、污染防治和生态保护与修复情况；区属国有企业、区属资本占控股或主导地位企业的资产、负债和损益情况；有关社会保障基金、社会捐赠资金以及其他有关基金、资金的财务收支；国际组织和外国政府提动、货款项目；法律法规规定的其他事项。 5、按规定对区管党政主要领导干部及其他单位主要负责人实施经济责任审计和自然资源资产离任审计。 6、组织实施对国家财经法律法规、规章、政策和宏观调控措施执行情况、财政预算管理及国有资产管理使用等与国家财政收支有关的特定事项进行专项审计调查。 7、负责审计署、省审计厅、市审计局授权的审计项目和专项审计调查项目的组织实施。 8、依法检查审计决定执行情况，督促整改审计查出的问题，依法办理被审计单位对审计决定提请行政复议、行政诉讼或区政府裁决中的有关事项。协助配合有关部门查处相关重大案件。 9、指导和监督内部审计工作，核查社会审计机构对依法属于审计监督对象的单位出具的相关审计报告。 10、指导和推广信息技术在全区审计系统的应用。 11、完成区委、区政府交办的其他任务。 12、职能转变。进一步完善审计管理体制，加强全区审计工作统筹，明晰审计机关职能定位，理顺内部职责关系，优化审计资源配置，充实加强一线审计力量，构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。优化审计工作机制，坚持科技强审，完善业务流程，改进工作方式，加强与相关部门的沟通协调，充分调动内部审计和社会审计力量，增强监督合力。
二、部门整体支出管理及使用情况
根据《会计法》、《预算法》、《行政单位会计制度》等法律和财政部及省财政厅有关财务规章的规定，根据区相关制度和管理办法等，我局制定相关制度明确了经费审批权限和程序，规范了财务报账流程，对公务接待、公车运行维护费、差旅费、培训费等开支进一步细化管理，确保资金在制度下运行、在监督下运行、在阳光下运行。
2021年我局总支出202.02万元，其中：基本支出176.42万元，占87.33%；项目支出25.6万元，占12.67%。
（一）基本支出 
基本支出176.42万元。其中：工资福利支出106.84万元，商品和服务支出69.58万元。基本支出是为保障单位正常、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于基本工资、津贴补贴等人员经费及办公费、印刷费、水电费、物业管理费、办公设备购置等日常公用经费。 其原因是人员增加，办公费等各项费用增加；年初预算公用经费只预算了每人0.8万元的办公经费，工资中的交通费用和按比例计算的工会经费和福利费以及其他商品和服务费支出，差旅费、食堂干部开支等均未作预算；巡视巡查抽调人员频繁，增加了差旅费开支。
（二）项目支出 
项目支出25.6万元。项目支出是在基本支出之外为完成其特定的行政工作任务而发生的支出。2021年全年支出25.6万元，主要用于委托业务费、劳务费等开支。
（三）三公经费的支出情况 
按照财政要求，2021年预决算及三公经费均实行公开。严格控制三公经费支出，公务接待报账必须附公函、招待审批单及菜单。从三公经费的使用情况来看，2021年度“三公”经费支出预算为3.5万元，支出决算为0万元，完成预算的0%，其中：因公出国（境）费支出预算为0万元，支出决算为0万元，决算数与预算数一致，我单位严格按预算执行决算，因公出国（境）费支出与上年持平。公务接待费支出预算为0万元，支出决算为0万元，完成预算的0%，决算数小于预算数的主要原因是当年未发生公务接待费用。公务用车购置费及运行维护费支出预算为0万元，支出决算为0万元，我单位严格按预算执行决算，公务用车购置费及运行维护费支出为0元。
三、综合评价情况及评价结论
2021年我局经费开支严格按预算执行，管理制度健全，会计基础规范，资金使用符合国家财经法规和财务管理制度规定。严格实行收支两条线，无截留、挤占、挪用、虚列支出、随意借用、大额现金支付等情况，重大财务事项经由集体研究决策。按要求执行政府采购，严控支出，开源节流，一般性支出和“三公经费”均按要求压减，预决算信息公开及时完善。资产管理安全，固定资产利用率等均达到或超过年初计划数，取得了较好的社会效益。根据双清区审计局《部门整体支出绩效评价指标评分表》评分体系，我局整体支出绩效自评95分，自评优秀。
4、 部门整体支出绩效情况
2021年，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，在区委、区政府和上级审计机关的坚强领导下，紧紧围绕中心、服务大局，依法履行监督职责，不断深化审计内容，拓宽审计领域，创新审计方式，较好地发挥了审计监督职能作用。
全年共实施完成审计项目9个，涉及20个单位和部门。审计共查出违规金额591.7411万元，管理不规范金额63125.9804万元。其中审计决定责令改正金额62531.8819万元，归还原资金渠道金额8.37万元，追回至区财政金额56.0468万元，处罚金额2万元，调账处理金额698.52万元，移送涉及的医保基金移交区医保局金额422.9028万元（已追回医保基金237.4716万元），移送区纪委监委1条涉嫌违法违纪线索。政府工程审计项目送审金额1842.9244万元，核减工程造价金额320.8846万元，核减率17.41%。提出审计建议28条。
（一）立足基点，深化财政预算执行审计。财政预算执行审计工作以预算编制情况、预算执行情况、债务情况、决算草案编制情况等方面为审计重点，完成财务财政收支、专项资金等审计项目，促进深化财政体制改革，维护财政纪律严肃性，助推提高财政管理水平。
（二）突出重点，推进领导干部经济责任审计。坚持以被审计领导所在单位的财政财务活动的真实性、合法性和效益性为审计基础，重点检查领导干部守法、守纪、守规和尽责情况，加强对领导干部行使权力的制约和监督，推进党风廉政建设和反腐败工作，对5名领导干部进行了经济责任审计，提出有针对性的审计建议15条。
（三）民生审计有成效、显温度。紧紧围绕人民群众最关心的利益问题加强审计监督。按照“清廉医保”整治要求，对12个乡镇卫生院开展了专项审计，查出违规金额上缴区财政，移送涉及的医保基金移交区医保局，移送区纪委监委1条涉嫌违法违纪线索，提出有针对性的审计建议6条。
（四）投资审计转方式、拓广度。完成政府投资审计项目2个。根据审计项目计划安排，对区重点建设项目进行了项目稽察，主要围绕建设项目的立项、招投标、工程建设程序等情况进行稽察，结合检查项目的财务会计资料，监督其资金使用、概算控制等情况。
（五）整合力量，全力以赴实现审计一盘棋。我局克服审计任务重、人员紧缺等困难，先后选派政治素质高、业务能力强、经验丰富的审计人员4人次参与巡视巡察工作。上半年，区巡视巡察组抽调1名业务骨干参与巡视巡察工作，下半年又抽调3名业务骨干参与市扫黑除恶专项活动。在工作中审计人员充分发挥审计、财务等专业优势,提高了发现问题线索的快捷性和精准性,成为巡视巡察的重要力量。高度重视审计整改落实工作,明确牵头股室,理清整改责任,建立整改机制。
五、存在的问题
(一)预算编制全面性和精准性不够。受政策调整等因素影响，在预算执行过程中客观存在实际支出和年初预算发生偏差。我局2021年支出年初预算数为146.12万元（其中: 基本支出120.52万元，项目支出25.6万元）。经费支出实际完成数为202.02万元，预算完成比率达到138.25%，超预算数。原因是增人增资费用和办公室调整等支出增加。 
（二）审计业务人手不够。我局是一个业务性极强的单位，各种临时交办任务多、综合部门抽调人员情况较突出，既要做好审计业务工作，又要统筹兼顾各方面工作，时间紧、人员少、任务重的矛盾更加突出，在一定程度上影响了审计工作高效进行。
六、改进措施和有关建议
(一) 增强预算编制的全面性、准确性。对年初没有预算安排的支出原则上不安排支出，对于年度无法预计的临时追加的相关工作所需费用，严格按照预算调整追加程序，逐级申报报批。
[bookmark: _GoBack]（二）增加审计人员，加大对审计人员的培训力度。对新进人员传帮带，认真提高审计业务水平，为审计事业的发展添砖加瓦。
